

# 2010中国企业500强发布

## 中石化名列榜首

据新华社合肥9月4日电 (记者 樊曦 詹婷婷)2010中国企业500强4日下午在安徽省合肥市发布,中国石油化工集团公司、国家电网公司和中国石油天然气集团公司排名前三。

由中国企业联合会、中国企业家协会主办、安徽省人民政府协办、合肥市人民政府

承办的2010中国企业500强发布暨中国企业高峰论坛在合肥市召开。大会发布了“2010中国企业500强”“2010中国制造业企业500强”“2010中国服务业企业500强”和“2010中国企业效益200佳”的名单。

在“2010中国企业500强”中,中石化以逾1.39万亿元的营业收入名列榜首,国家

电网公司和中石油分别以逾1.26万亿元和逾1.21万亿元的营业收入紧随其后。中国移动、工行、建行、人保、中国铁建、中国中铁、农行分列第四位至第十位。

此外,“2010中国制造业企业500强”的前十位分别是中石化、东风汽车、上汽、一汽、中国兵器装备集团、宝钢、河北钢铁、中国航空

工业集团、五矿集团和中国兵器工业集团。“2010中国服务业企业500强”的前十位分别是国家电网、中国移动、工行、建行、人保、农行、中行、南方电网、中化和中国电信。“2010中国企业效益200佳”的前十位分别是工行、中国移动、建行、中石油、农行、中行、中石化、中海油、神华集团、交行。

# 新西兰南岛发生7.1级地震

## ●克赖斯特彻奇市震感强烈 ●暂无华侨华人受伤报道

据新华社惠灵顿9月4日电 新西兰南岛4日发生里氏7.1级地震,造成2人受伤,南岛最大城市克赖斯特彻奇震感强烈。克赖斯特彻奇市及其周边地区已经进入紧急状态,新西兰全国也已启动应急机制。目前还没有华侨华人或留学生受伤的报道。

据新西兰皇家地质与核科学研究所报道,地震发生在当地时间4日4时35分(北京时间4日0时35分),震中位于克赖斯特彻奇以西40公里处,震源深度为10公里。地震已造成2人重伤,部分建筑物受损。南岛其他地区位于北岛的首都惠灵顿也有明显震感。

地震后,新西兰民防事务部宣布南岛克赖斯特彻奇市进入紧急状态,市中心从4

日晚7时至5日早7时实施宵禁。该市附近的凯厄波伊镇也将同时实施宵禁。

克赖斯特彻奇市一位名叫海伦娜的居民对新华社记者说,震感非常强烈,持续时间长,她家的房屋摇晃得非常厉害,部分书籍从书架上掉到地面上。她家所在区域已经停电。

目前,克赖斯特彻奇市机场一度停飞的航班已经恢复。至当地时间4日下午5时,克赖斯特彻奇市的绝大部分地区已恢复电力供应,但许多地区的供水仍然得不到保证。

新西兰已经启动全国危机应急机制,民防部长约翰·卡特呼吁当地民众保持镇定,尽量避免外出。



9月4日,在新西兰南岛克赖斯特彻奇市,两名还穿着睡衣的居民站在被地震损毁的房屋外。新华社发

# 新西兰抗震减灾经验值得借鉴

新华社记者 刘浩秋 黄兴伟

新西兰南岛4日凌晨发生里氏7.1级强烈地震,地震造成至少2人重伤、部分建筑物和道路损坏,但迄今没有传出人员死亡的消息。

新西兰民防事务部长约翰·卡特当天在首都惠灵顿与相关部门负责人和专家会后对媒体说,没有人员死亡“实在是太幸运了”!但在记者看来,这种“幸运”其实并非出于偶然。一来,新西兰人口仅有437万,居住分散,震中地带人口密度不大。二来,新西兰应对地震也有一整套行之有效的做法,非常值得借鉴。

新西兰位于环太平洋火山地震带上,是地震多发国,平均每年发生大小地震近3000次。基于对地震造成惨重损失的反思,新西兰在抗震减灾方面不断摸索,现已形成一套实用的经验和做法。

新西兰防震减灾技术处于世界领先水平。

科研人员早在20世纪60年代末70年代初就将特制的橡胶垫用于基础防震。目前,新西兰在一些重要的建筑物及桥梁上均采用了结构防震减灾装置。比如:议会内阁办公楼和卫生部大楼均采用含铅的橡胶垫将建筑体和地基梁隔开。地震发生时,防震装置能够有效降低地震造成的损害。

新西兰建筑研究协会是专门研究抗震建筑的机构,其设计的木框架大玻璃轻型建筑造价不高,较能被居民广泛接受,而且这种建筑的优越抗震性能在1987年南岛里氏6.7级地震中得到充分证明。其后,在新西兰政府的大力倡导下,轻型木结构建筑方式得以全面推广,目前新西兰低层和多层住宅主要采用这种建筑方式。

新西兰政府在房屋建筑方面加强立法,严把质量关。新西兰在《建筑法》和建筑规范中对投资者、设计师以及设计图都做了具体规定,建筑师和设计师都可以监督施工。(据新华社惠灵顿9月4日电)

## 将中国传统与先锋理念完美融合

# 吴宇森荣获“终身成就金狮奖”

据新华社意大利威尼斯9月3日电 (记者 王昶 宋建)吴宇森是属于中国的导演,也是属于世界的导演。3日晚在第67届威尼斯电影节上,本届电影节主席马克·穆勒、电影节竞赛单元评委会主席昆丁·塔兰蒂诺和中国导演徐克共同将“终身成就金狮奖”颁给吴宇森。穆勒认为吴宇森的电影将中国传统和先锋理念完美融合,所以组委会决定授予他终身成就奖。吴宇森也成为第一位获此殊荣的华人导演。当吴宇森接过闪闪发光的金狮奖杯时,

全场嘉宾起立,热烈而有节奏的掌声持续数分钟之久。吴宇森眼含泪光,连连鞠躬致意。在致辞中他对所有支持他、帮助他的亲朋好友致以诚挚谢意:“小时候电影只是我的一个疯狂梦想,没想到如今却成为现实,我是个幸运人……母亲的日常在我耳畔响起,如果坚信某事,就要坚持到底。”

在发布会上吴宇森表示自己希望成为东西方文化交流的桥梁,凭借自己多年闯荡好莱坞的经历,在青年一代电影人的帮助下,将西方观众尚不了解的中国文化搬上屏

幕。“西方观众一般提到中国文化、中国电影都会提到功夫片,而这只是中国传统的一小部分,”他说。

出生于1946年的吴宇森以“暴力美学”闻名,其早期代表作品包括《英雄本色》《喋血双雄》《纵横四海》等。上世纪90年代吴宇森到好莱坞发展,拍摄了《断箭》《变脸》《碟中谍2》《风语者》等电影,成为较早年在西方电影市场取得票房成功的少数亚洲导演之一。近年吴宇森回归华语电影圈,拍摄了以三国为背景的戏说历史电影《赤壁》。



吴宇森亲吻获奖的威尼斯电影节“终身成就金狮奖”奖杯。新华社发

视点 9月5日 23:00 男篮世锦赛1/8决赛 斯洛文尼亚 - 澳大利亚 CCTV5

9月6日 00:00 美国网球公开赛 CCTV网球 02:00 男篮世锦赛1/8决赛 土耳其 - 法国 CCTV5

## 民间灌篮高手星城献技

本报9月4日讯 (记者 谭云东)男篮世锦赛激战正酣,一场扣人心弦的灌篮大赛也在星城刮起了一阵“篮球旋风”。今天下午,横跨全国15个城市的“珠江啤酒灌篮灌灌——第二届黄金篮球灌灌军赛”抵达长沙,14位来自长沙及周边城市的民间灌篮高手齐聚湖南中医药大学篮球场,为现场观众奉献了一场篮球的视觉盛宴。

经过激烈的争夺,来自涉外经济学院20岁的佟贺获得了长沙海选赛的冠军,与其他3位选手一起晋级湖南大区赛。12位来自5大赛区的高手将于9月底齐聚羊城,决出万众期待的全国总冠军。



图为灌篮高手们在比赛中。许可摄

# 湖南湘涛主场战平日之泉

## 中甲积分榜列第四

本报9月4日讯 (记者 谭云东)一度占据榜首的湖南湘涛有些后劲乏力,继上轮客场不敌延边后,今天下午在主场也没能如愿取胜。1比1战平保级球队广东日之泉后,湖南湘涛在贺龙体育场继续保持不败,名列东亚之后排在中甲联赛第四位,但与榜首的广州恒大已有8分差距。

## 因服用禁药

# 香港羽球选手周蜜被停赛两年

据新华社香港9月4日电 香港羽毛球选手周蜜于今年6月底一次例行样本抽查中被验出服用禁药“克伦特罗”,被世界羽毛球联合会停赛两年。

周蜜4日在记者会上表示,6月在新加坡和印尼参加赛事期间发烧,在当地购买感冒药服用,但不知道当中可能含有禁药成分。她对事件表示抱歉,但认为不属于重大过错或疏忽,应从轻判罚,并准备向世界羽毛球联合会提出上诉。

她强调,在其20多年羽毛球生涯中的药物检测结果全部合格,也从没想过以不正当的方法提高成绩。她同时希望其他队员要提高警觉,避免再发生同类事件。

本场比赛,日之泉反客为主,在第25分钟由叶伟超禁区内抢点先拔头筹。落后的湘涛发动了反攻,下半场,湘涛队换上间歇期引进的外援席尔瓦,第68分钟,正是席尔瓦禁区内小角度射门得手,将比分扳成1比1。双方在第一回合的较量中打成平局1比1。

赛后,湘涛主帅赵发庆对平局有些不满,

“这场比赛我们是想赢的,先丢球让我们的比赛进行得很艰苦。虽然没赢,但是还是要感谢队员,在落后的情况下他们非常顽强,并最终扳回了比分,队员尽力了,没赢是主教练的责任。”

下轮比赛,湘涛将在客场挑战湖北东方国旅。



## 国奥热身败北

9月4日,在2010年中国国奥队系列挑战赛中,山东鲁能主场以2比1战胜中国国奥队。新华社发

## 国家发改委:

# 坚决抑制汽车产能过剩

## 汽车市场进入新的竞争时代

据新华社天津9月4日电 (记者 张毅 孙洪磊)针对国内出现的新一轮“造车运动”,国家发展和改革委员会产业协调司司长陈斌4日在此间指出,在地方政府的推动下,国内汽车企业的快速扩张加剧了产能过剩的风险,因此必须采取措施坚决抑制。

陈斌在2010中国汽车产业发展国际论坛上说,2009年,我国实现了1364万辆的新车销售,许多企业纷纷制定规模庞大的产能扩充计划,新一轮扩产潮已经开始。据调查,我国主要30家汽车企业(集团)2009年年底形成整车产能1359万辆,2015年年底规划产能3124万辆。根据从地方政府有关部门了解的规划情况来看,“十二五”末期规划产能已经远远大于市场需求。

据新华社天津9月4日电 国家发展和改革委员会产业协调司司长陈斌4日指出,随着国民经济的快速发展和人们生活水平的不断提高,中国汽车市场渐趋成熟,汽车消费逐步理性。中国汽车市场进入了前所未有的多元化竞争时代。汽车企业也将由以量取胜转到以优越的性价比和适应资源节约型和环境友好型社会发展需要的新产品取胜的时代。

陈斌表示,中国汽车产业由大变强绝不只是量的增长,更应是质的提升。必须转变产业发展理念,改变过去以量的增长、以投资驱动产能扩张获得产业发展的增长方式,正确处理又好保增长和调整结构之间的关系,把结构调整放在更加突出的位置上。

# 保山特大山体滑坡已致24人死亡

## 村民小组将整村异地搬迁

据新华社云南保山9月4日电 (记者 李怀岩 杨跃萍)记者从保山抢险救灾指挥部了解到,发生特大山体滑坡的云南省保山市隆阳区瓦马乡大石房村民小组将尽快实施整村异地搬迁计划,争取明年春节前让受灾群众搬入新居。截至9月4日17时,滑坡已致24人死亡,24人失踪。

9月1日晚,大石房村民小组发生特大型山体滑坡自然灾害。

隆阳区副区长赵茂瑜说,大石房村民小组所处位置地质条件脆弱,生存环境恶劣,根据地质专家现场勘测意见,进行整村异地搬迁安置是必须的。

# 朝媒体指责美韩军演破坏朝鲜半岛和平稳定

据新华社平壤9月4日电 (记者 高浩荣 赵晨)朝鲜《劳动新闻》4日发表评论,指责美韩即将举行的联合军事演习破坏朝鲜半岛的和平稳定,要求美韩认清形势,立即停止联合军演。

评论说,美韩“乙支自由卫士”演习的硝烟尚未消散,美韩又将在朝鲜半岛西部海域举行大规模的反潜联合军演,这是对朝鲜“不可容忍的挑战”,是把朝鲜半岛局势“引向战争边缘的严重的军事挑衅”。

评论说,当前国际社会都希望缓和朝鲜半岛局势,实现对话与和平。美韩制造紧张局势对他们自己“没有好处”。

美韩定于5日至9日在韩国西部海域(黄海)举行反潜联合军事演习,韩美将派遣大批海军舰艇参加。韩国军队联合参谋本部称,演习目的是为了向朝鲜传递强有力的遏制信息。

# 墨一小型飞机坠毁



9月3日,在墨西哥南部瓦哈卡州瓦杜尔克斯市,救援人员在失事飞机周围工作。墨西哥一架小型飞机当天中午在这里坠毁,造成机上6人死亡,其中包括3名议员和2名市长。新华社发

## 因女儿“特招”引争议

# 韩国外长辞职

据新华社首尔9月4日电 (记者 班威)韩国外交通商部长官柳明桓4日表示,他为女儿“特招”事件引起的争议负责,并决定辞职。

外交通商部发言人金英善当天说,柳明桓当天早些时候已通过青瓦台秘书室室长任天熙向总统李明博表明了辞职意愿。柳明桓说:“最近因为女儿‘特招’问题在国民中引起争议,感到非常歉疚,并决定辞职。”

据透露,李明博已经接受了柳明桓的辞职。李明博3日曾表示:“要彻查此事真相”。

韩国外交通商部上月底特招的一名五级事务官是柳明桓之女。这起疑似“开后门”事件在韩国引起强烈争议和舆论批评。柳明桓3日就此向国民道歉,并主动取消了女儿的录取资格。